

越南共产党第十二次全国代表大会今日在河内举行 新老交替幅度越共史上最大一次

越南共产党第十二次全国代表大会定于1月20日至28日在河内举行。13日刚刚闭幕的越共第十一届中央委员会第十四次全体会议通过了下届党和国家主要领导人的提名人选。

按越通社的说法,越共十四中全会高票通过越共第十二届任期党和国家主要领导人提名入选名单,表决通过了属“特别情况”参选连任第十二届中央委员的第十一届中央政治局委员、书记处书记在内的提名入选名单,并通过了越共十二大主席团、秘书处和与会代表资格审查委员会成员名单。

就有关越共十二大和越南下届党和国家领导人的诸多看点,新华社记者专访越南问题专家、新华社世界问题研究中心研究员凌德权。

越共十二大为何是越南政治生活中的大事件?

答:从中央委员到政治局和书记处成员,十二大的新老交替幅度将是越共历史上最大的一次。从越南党和国家最高领导机构,到中央和国家各部委,到各省市的党政机关,大批新人将走上主要领导岗位。如果说越南正处于转型期,那么干部队伍的新老更迭是转型期的最重要特点。新生代领导人将决定越南执政党未来的走向。

如何解读提名入选名单中的“特别情况”?

答:按照越共的规定,超过65岁的中央委员、政治局和书记处成员,除若干作为“特别情况”可以继续连任外,都将退出领导岗位,实现大幅度的干部年轻化。所以,“特别情况”主要是解决提名入选超龄的状况,过去规定“特别情况”的人选一般只有“1人”,而这一次十四中全会的表述是“若干”。

目前,越南政治局16人中,10人超过65岁。现任总书记阮富仲(1944)在越共十一大时就曾以“特别情况”被提名并当选。

大会有哪些看点?

答:看点自然很多。越共十二大的文件草案早在去年9月已经公布,以广泛征求党内外意见。文件草案很长,总起来看,既继承了越共多年来一贯坚持的基本、核心观点,也有不少新的表述。

从越南媒体的报道看,越共内外在许多问题上有分歧,争论激烈。有些问题涉及越南未来举什么旗、走什么路,这反映出在当前国际大背景下越南国内形势的复杂性。所以,越共十二大最终通过的文件是一个值得注意的看点。

历史经验表明,文件固然重要,但决定性的要素是自上而下的干部队伍,特别是党和国家的领导核心。从世界社会主义运动的历史经验教训看,共产党核心领导权掌握在真正的马列主义者手中还是相反,将决定这个党的方向、前途和命运。所以,越共十二大的

最大看点是人事变化。

大会前形势如何?有何新动向和特点?

答:根据越南权威官方媒体和负责官员称,随着越共十二大临近,“各种敌对势力和政治机会主义分子”的活动越来越猖獗。特别是,近期,互联网、各种社交网站和手机短信充斥着各种攻击、颠覆越南共产党领导地位、动摇越南社会主义政治制度、鼓吹多党制和政治多元化的公开信和言论。它们编造的抹黑越南共产党和政治制度的文章、信息、内幕、谣言满天飞。其目的是搞乱人民的思想和视线,消弱民众对党的信赖,挑拨人民与党的关系,破坏越共十二大成功举行,进而在越南策动“颜色革命”。

其实,每逢越南共产党举行全国代表大会或其他重大事件,都会出现这种情况,成为一种“惯例”。不过,越共十二大前夕的网上情势空前严重、复杂和激烈。

对此,越共中央直接领导的媒体采取了多种舆论反击措施。越南军队和公安力量也已严阵以待,表明确保政治社会稳定、保卫党代会成功举行的决心。

越共十二大之前出现的这种情况有着极其复杂的国际背景和国内原因。即使在十二大闭幕以后,“和平演变”和“和平演变”的斗争会继续存在,不会立刻停息。

大会筹备情况如何?

答:越南共产党每5年举行一次全国代表大会,讨论通过党的重要文件,选举产生党的领导机构成员。在越南当前复杂的国内国际形势下,越共第十一届中央对即将举行的十二大进行了大量的筹备工作。

越共十二大重要主题有两个。一是文件,讨论并通过政治报告,对以往30年的革新事业和第十一届中央委员会5年来的各项工作进行总结,确定2016-2020年经济社会发展方向和目标。二是人事,选举产生新一届中央委员会、政治局和书记处以及总书记。

越共为十二大的召开举行了多次中央全会,讨论完善大会各项文件和人事提名方案。历时3天的越共十一届十四中全会刚于1月13日即十二大召开前一周结束。

十四中全会有何意义?

答:按越共总书记阮富仲在十四中全会上的说法,十四中全会具有“特别重要的意义”。据悉,这次全会的核心议题是表决通过递交十二大讨论并选举的下一届党和国家领导人,包括党委书记、国家主席、政府总理和国会主席的候选人提名。

十四中全会公报称,全会批准将按照国内关于签署和加入国际条约的法律签署和批准《跨太平洋伙伴关系协

定》。全会以无记名投票方式高票通过了下届中央政治局和书记处提名名单、下届党和国家领导人提名名单以及十二大主席团和秘书处名单方案。十二大的“最后准备工作已经完成”。

作为越南的友好邻邦,中国党和国家领导人多次表示祝愿越共十二大圆满成功。

大会大致议程如何?新领导班子何时明朗?

答:越共1500多名代表将聚集河内于本月20日举行十二大预备会。十二大将于21日正式开幕,预定28日闭幕。一般来说,大会开幕后即可看出新领导班子的大致情况,但最终结果需等到大会闭幕后的第十二届一中全会选举产生。

越南共产党的简要情况?

答:越南共产党由胡志明主席于1930年2月3日在香港创建成立。在当今9300万人口的越南,越南共产党是唯一合法政党。

越共在80多年风雨历程中,领导越南工人阶级和全体人民浴血奋战,战胜了殖民主义和帝国主义的侵略,实现了民族独立和国家统一,确立了越南共产党的执政领导地位。

越南共产党以马列主义和胡志明思想作为理论基础,探索在越南成功建设社会主义道路。越南共产党现有党员大约450万,是当今世界上第二大执政的共产党。凌溯 郁婕(新华社专特稿)



也门警察总部遭空袭 至少30人死伤

1月18日,在也门首都萨那,救援人员在遭空袭的警察总部的废墟中搜寻受害者。

据萨那警方消息,也门萨那的警察总部当日遭空袭,造成至少30人死伤,其中包括警方官员和平民。新华社/法新



巴基斯坦白沙瓦遭炸弹袭击 47人死亡

1月19日,在巴基斯坦白沙瓦,救援人员在炸弹袭击现场查看一辆烧毁的汽车。

据巴基斯坦媒体19日报道,巴西北部城市白沙瓦一个哨所当天上午遭炸弹袭击,造成至少11人死亡、36人受伤。新华社发(乌玛尔摄)

越共十二大缘何备受瞩目

越南共产党第十二次全国代表大会将于1月20日至28日在河内举行,代表全国450多万名党员的1510名代表将出席大会。

越南社会主义革新开放30年来,经济社会发展取得巨大成果,即将召开的越共十二大将在此基础上进一步推动越南经济社会进一步发展。

革新开放成果明显

1986年,越共六大提出全面革新路线之前,根据越南官方文件记载,该国社会经济形势严峻,当年的通货膨胀高达77.4%。在30年的革新开放过程中,越南共产党逐步形成社会主义定向市场经济理论,引领国家发生深刻变化。革新开放仅3年,越南就实现了从大米进口国向大米出口国的转变。从1990年至2010年,越南国内生产总值年均增长7.3%,2015年达6.68%。根据世界银行

的统计,越南2011年人均收入达1260美元,进入中等收入国家行列。

此外,除了集中力量发展经济,越共还十分注重党建工作。2006年年底时越共党员人数为310万,现有党员超过450万。即将提交越共十二大审议的越南共产党第十一届中央委员会第十四次全体会议13日在越南首都河内闭幕,会议通过了下届党和国家主要领导人的提名入选名单。

据越南通社报道,会议以“民主和坦率的方式进行”,高票通过越共第十二届任期党和国家主要领导人提名入选名单,并表决通过了属“特别情况”参选连任第十二届中央委员的第十一届中央政治局委员、书记处书记在内的提名入选名单。

分析人士认为,越共领导的革新开放不断取得新进展,证明越南走社会主义道路符合现实要求和历史发展趋势,

这进一步坚定了越南人民对走社会主义道路的信心。

本次大会备受瞩目

越南共产党第十一届中央委员会第十四次全体会议13日在越南首都河内闭幕,会议通过了下届党和国家主要领导人的提名入选名单。

据越南通社报道,会议以“民主和坦率的方式进行”,高票通过越共第十二届任期党和国家主要领导人提名入选名单,并表决通过了属“特别情况”参选连任第十二届中央委员的第十一届中央政治局委员、书记处书记在内的提名入选名单。

从目前看,有关越共十二大最受关

注的是两个报告,即政治报告和有关经济社会发展成果评估和方向、任务的报告。

根据两个报告,越共把到2020年将越南基本建设成为迈向现代化的工业国这一目标,调整为到2020年要为越南尽早基本建成现代化工业国奠定基础,以利2020年后实现这个目标;在人事工作方面则提出,要革新党内选举、推选和任用干部方式,选出政治本领强、道德品质优良、敢想敢干、敢于承担责任的人担任领导职务。

中越关系面临新机遇

在外交领域,“融入国际”是越南外交近年来的关键词,这显示出通过全方

位、多元化外交为越南社会主义革新开放事业获取更多外部支持的政策方向。

值得一提的是,中国与越南是具有全面战略合作伙伴关系的社会主义邻国,两国关系的发展引人注目。

目前,中越两国在经贸、人文、防务、执法等领域合作取得重要进展。尤其在贸易方面,两国贸易额2015年再创新高,达958.2亿美元,中国连续12年成为越南第一大贸易伙伴,越南也在2014年跃升为中国在东盟的第二大贸易伙伴。

中国驻越南大使洪小勇本月14日在纪念中越建交66周年招待会上说,中越两国是山水相连的近邻,也是情深义重的兄弟。他指出,不论国际风云如何变幻,维护和发展中越传统友谊的重要意义没有改变,因为这符合两国人民的共同利益。

洪小勇认为,“中越关系正处在承前启后、面向未来的关键时刻”,在越南胜利召开越共十二大后,中越两党两国关系的发展将面临新的重要机遇。

(新华社河内1月19日电)

世贸组织再次裁定

欧盟对中国钢铁紧固件反倾销违规

新华社日内瓦1月18日电(记者凌馨)总部位于日内瓦的世界贸易组织18日发布机构报告,再次裁定欧盟对中国部分钢铁紧固件反倾销措施违反世贸规则。

欧盟自2009年1月30日起对

自中国进口的钢铁紧固件征收高达85%的反倾销税,直接影响中国10亿美元的产品出口、上千家企业生存和超过十万人就业,对中国钢铁产业造成巨大经济损失。中国政府于2009年7月31

日将欧盟诉诸世贸组织争端解决机制,并于原审专家组和上诉阶段接连胜诉。

此后,欧盟修改了欧盟《反倾销基本条例》,调整了原有歧视性单独税率规定,但通过再调查对中国紧固件继续维持反倾销措施。中国政府将欧盟再调查措施继续诉诸世贸争端解决机制,这是中国人世以来针对其他成员执行世贸争端裁决的措施第一次提起的执行之诉,并获得执行专家组和上诉机构的全面支持。

空间站上绽放 地球外第一朵花



一株百日菊刚刚在国际空间站上绽放,这是人类在地球以外培育出的第一朵花。

美国航天局宇航员斯科特·凯利在社交网站推特上公布了这个具有历史意义的消息,并配发一张橘黄色百日菊花盛开的照片,开花时间是刚刚过去的这个周末。

美国航天局一篇文章解释说,俄罗斯宇航员早在1996年就在和平号空间站上种植过小麦,2014年国际空间站也启动了蔬菜种植试验,前两批种植的是生菜,其中去年8月收获的第二批生菜还被宇航员试吃。现在培育百日菊,不是因为它的美丽,而是为了“帮助科学家了解植物怎样在微重力环境下开花、生长”。百日菊与生菜有很大不同。它对环境与光线更敏感,生长周期也更长,需要60天到80天,因此更加难以培育。

(据新华社)

我国破获一起危害国家安全案件

彼得等犯罪嫌疑人被依法采取刑事强制措施

新华社北京1月19日电 近日,国家安全机关和公安机关联合破获一起危害国家安全案件,成功打掉一个以“中国维权紧急援助组”为名、长期接受境外资金支持、在境内培训和资助多名“代理人”、从事危害国家安全犯罪活动的非法组织。彼得·耶斯佩尔·达尔(瑞典籍)等犯罪嫌疑人被依法采取刑事强制措施。

在香港注册成立JDI机构

经查明,2009年8月,彼得伙同北京锋锐律师事务所律师王全璋(涉嫌犯罪,已另案处理)等人,在香港注册成立名为“Joint Development Institute Limited”(简称JDI)的机构,在境内以“中国维权紧急援助组”的名义活动,未履行任何注册备案程序,资金入境和活动完全脱离正常监管。该组织长期接受某外国非政府组织等7家境外机构的巨额资助,按照这些境外机

构设计的项目计划,在中国建立10余个所谓“法律援助站”,资助和培训无照

“律师”、少数访民,利用他们搜集我国各族负面情况,加以歪曲、扩大甚至凭空捏造,向境外提供所谓“中国人权报告”。同时,该组织通过被培训的人员,插手社会热点问题和敏感案事件,蓄意激化一些原本并不严重的矛盾纠纷,煽动群众对抗政府,意图制造群体性事件。该组织曾资助的幸清贤与境外勾连、策划组织锋锐律师事务所律师王宇之子偷越国境。幸清贤涉嫌犯罪被另案处理。

报告通过网上搜索查询 等方式做出来

彼得对上述情况供认不讳。他说,“差不多所有的报告都是通过网上搜索查询等方式做出来的,并不能反映真实全面的情况,具体案例我没有亲眼所见,

我不能保证报告中的内容属实。”他还供述,某外国非政府组织提供的项目书明确提出JDI每年发起不少于96起针对中国政府的诉讼、发起针对公民律师的培训等内容。对这些所谓的公民律师,JDI会每个月支付其工资3000元人民币,而对像北京锋锐律师事务所王全璋这样的执业律师,除每个月支付工资5000元人民币外,还额外支付每个案件2万元人民币,支持他们发起针对政府的诉讼。

彼得等人是西方反华势力 安插在中国的眼线

该组织成员王某、邢某供述,彼得等人是西方反华势力安插在中国的眼线,他们搜集中国的负面信息,由境外势力加以利用,在国际上抹黑中国国家形象;以帮助中国发展为名,在中国民间不断培植势力,挑起访民群体、敏感案事件当事人等对党和政府的不满情

绪,以各种手段蒙蔽、利诱更多不知情人员,伺机在国内制造事端,扰乱国家和社会秩序,妄图以此影响、改变中国的社会制度。

接受境外资金 近1000万元人民币

另据查明,近年来,该组织接受境外资金近1000万元人民币。为牟取私利,彼得等人通过虚增项目、虚报工资等手段,将接受的境外资金层层截留,接近半数的资金被用于个人开销或中饱私囊。“表格是在申请项目时用来要钱的,但最终钱不一定发下去,因为如果我真的按照表格来发放工资,我就没有利润了。”彼得供认。

彼得表示,自己在接受调查期间受到良好的对待,患病服药问题也得到了很好的解决,还被允许与瑞典驻华使馆人员会见,体现了人道主义关怀,感到很

满意。对于自己的行为,彼得表示十分后悔,“我在中国从事了违反中国法律的活动,伤害了中国政府和中国人民,为此我将深致歉意。”

经过多日反思,王某、邢某对自己的行为感到痛心疾首、追悔莫及。王某说:“我深刻认识到自己所犯错误的严重性,作为一名中国人,决不能做有损于国家利益、民族利益的事情,希望能给我一个改正错误的机会,让我为自己的错误行为赎罪。”邢某说:“我帮助彼得干的这些事情,客观上为境外反华势力攻击中国提供了炮弹,危害何其严重,我愿意积极认罪悔过,恳请宽大处理。”

1月3日,彼得涉嫌资助危害国家安全犯罪活动罪被国家安全机关拘传,后转为监视居住。1月16日,国家安全机关根据《维也纳领事关系公约》相关规定,安排瑞典驻华使馆人员与彼得进行了会见。

目前,案件正在进一步侦办中。